



Datum: 6. 5. 2016

Zadeva: **Vprašalnik za poročanje dodatnih informacij v zvezi z evidentiranjem in poročanjem ocene količin odpadne hrane s strani trgovskih podjetij z dejavnostjo prodaje živilskih izdelkov za namen projekta »Food Waste«**

Ime/Firma:	
Naslov/Sedež:	
Poštna številka:	Pošta:
Matična številka:	

Namen in cilj: na nacionalnem in mednarodnem nivoju se izkazuje vedno večja potreba po evidentiranju in poročanju podatkov (ocen) o odpadni hrani. Cilj Statističnega urada Republike Slovenije (SURS) v okviru projekta »Food Waste« je, da s strani povzročiteljev odpadkov pridobi ocene o količinah odpadne hrane. Enotne metodologije beleženja teh podatkov namreč ni, zato je SURS v februarju 2016 pripravil predstavitev osnutka smernic za evidentiranje in poročanje ocene količin odpadne hrane, ki jih je uskladil s Trgovinsko zbornico Slovenije (TZS). Na podlagi prejetih predlogov trgovskih podjetij je SURS pripravil enkratni vprašalnik za poročanje dodatnih informacij v zvezi z evidentiranjem in poročanjem ocene količin odpadne hrane, s katerim bi pridobili podatke o številkah odpadkov, pod katerimi se evidentira in poroča odpadna hrana, o oceni deležev odpadne hrane med mešanimi frakcijami odpadkov ter oceni užitnega in neuzitnega dela odpadne hrane.

Vprašalnik je namenjen trgovskim podjetjem, ki opravljajo dejavnost trgovine z živilskimi izdelki. Ocene o odpadni hrani trgovskega podjetja ne zajemajo gostinskih obratov pod nadzorom nosilca trgovinske dejavnosti v kolikor so le-ti registrirani kot samostojna enota v sestavi ali kot samostojen poslovni subjekt.

Izpolnjevanje vprašalnika je **prostovoljno**, pridobljeni podatki pa bodo uporabljeni le za namen projekta »Food Waste«. **Podatki iz vprašalnika se ne bodo objavljali na ravni posamezne poročevalske enote.**

Definiranje odpadne hrane:

Uradne definicije odpadne hrane ni.

Hrana je definirana v Uredbi (ES) št. 178/2002 in zajema vsako snov ali izdelek, v predelani, delno predelani ali nepredelani obliki, namenjen za uživanje ali se smiselno pričakuje, da ga bodo uživali ljudje.

Skladno z Zakonom o varstvu okolja (Uradni list RS, št. 39/2006 z vsemi dopolnitvami) je odpadek snov ali predmet, ki ga imetnik zavrže, namerava zavržeti ali mora zavržeti.

Na podlagi tega med **odpadno hrano** štejemo vsa surova ali obdelana živila in ostanke teh živil, ki se izgubijo pred, med ali po pripravi hrane in pri uživanju hrane, vključno s hrano, ki se odvrže med proizvodnjo, distribucijo, prodajo in izvajanjem storitev, povezanih s hrano, in v gospodinjstvih.

Med odpadno hrano ne sodijo:

- ostanki hrane, ki se namenijo za predelavo v živalsko krmo v skladu s predpisi EU,
- hrana, namenjena v humanitarne namene,

- papirnati robčki, serviete in brisače, ki se kot kuhinjski odpadki zbirajo med biološkimi odpadki,
- embalaža, ki se zavrže skupaj z odpadno hrano.

Odpadna hrana zajema tako užitni, kakor tudi neužitni del posameznega živila.

Užitni del posameznega živila predstavlja tisti del živila, za katerega se v običajnih okoliščinah domneva, da je bil v določenem trenutku primeren za prehrano ljudi, vendar je bil zaradi določenih razlogov (npr. pretečen datum uporabe/minimalna trajnost, preveliki obroki, neustrezno shranjevanje, ipd.) zavržen med proizvodnjo, distribucijo ali prodajo živil ali pri pripravi ali uživanju hrane.

Neužitni del posameznega živila predstavlja tisti del živila, ki v nobenem trenutku ni primeren za prehrano ljudi ali pa se zanj v običajnih okoliščinah domneva, da ni primeren za prehrano ljudi, vendar nastaja kot odpadki med proizvodnjo, distribucijo ali prodajo živil ali pri pripravi ali uživanju hrane. To so npr. olupki, kosti, koščice, lupine, ipd.

Prosimo, da izpolnjen vprašalnik najpozneje do 31. maja 2016 pošljite na e-poštni naslov: tanja.vidic@gov.si. Poročanje dodatnih informacij v zvezi z evidentiranjem in poročanjem odpadne hrane s strani trgovin z dejavnostjo prodaje živilskih izdelkov poteka izven obveznega rednega letnega poročanja o količinah nastalih odpadkov (poročanje na obrazcu ODP v skladu z Uredbo o odpadkih (Uradni list, RS, št. 37/2015, 69/2015)). Svoje morebitne pripombe, ki bi nam lahko pomagale pravilno razumeti posamezne podatke, ki ste jih vpisali, navedite v rubriki »Opombe« na koncu vprašalnika. Tam boste našli tudi kontaktne podatke oseb, na katere se lahko obrnete v primeru morebitnih vprašanj.

Zahvaljujemo se vam za izpolnitev vprašalnika.

VPRAŠALNIK

Spodnji podatki in ocene naj se nanašajo na koledarsko leto 2015. V okviru vprašalnika se zbirajo dodatne informacije - ocene v zvezi z deleži odpadne hrane med odpadki in deleži užitnega in neužitnega dela odpadne hrane, dejanske količine pa se bodo pridobile v okviru rednega letnega poročanja o nastajanju odpadkov (ODP), v skladu z Uredbo o odpadkih (Uradni list, RS, št. 37/2015, 69/2015).

I. NAČIN EVIDENTIRANJA in POROČANJA ODPADNE HRANE:

V spodnji tabeli opredelite način oddaje odpadne hrane. Ali odpadno hrano oddajate skupaj z drugimi vrstami odpadkov (npr. skupaj z embalažo, skupaj z drugimi biološkimi odpadki, ipd.) ali jo oddajate ločeno od ostalih vrst odpadkov (brez embalaže in ostalih frakcij)?

Primer 1: Odpadna hrana med ostalimi vrstami odpadkov

Odpadno hrano oddajate skupaj z drugimi vrstami odpadkov (npr. embalažo) in jo evidentirate pod izbrano številko odpadka (glej tabelo spodaj):

- V stolpcu 1 izberete številko odpadka.
- V stolpcu 2 opredelite, v odstotkih, oceno deleža odpadne hrane (npr. brez embalaže).
- V stolpcu 3 vpišite sestavo drugih vrst odpadkov (npr. embalaža).
- V stolpcih 4 in 5 opredelite oceno užitnega in neužitnega dela odpadne hrane v odstotkih. Embalaža in druge morebitne frakcije v tem primeru ne predstavljajo neužitnega dela odpadne hrane.
- V stolpcu 6 izberite šifre prevzemnikov te vrste odpadka.

Primer 2: Odpadna hrana oddana ločeno

Odpadno hrano oddajate ločeno od ostalih vrst odpadkov (brez embalaže in ostalih frakcij) in jo evidentirate pod izbrano številko odpadka (glej tabelo spodaj):

- V stolpcu 1 izberete številko odpadka.
- V stolpcu 2 vpišite 100 %.
- V stolpec 3 ne vpisujete ničesar – pustite prazno.

- V stolpcih 4 in 5 opredelite oceno užitnega in neužitnega dela odpadne hrane v odstotkih.
- V stolpcu 6 izberite šifre prevzemnikov te vrste odpadka.

V kolikor odpadno hrano iz prvega in drugega primera evidentirate in poročate pod enako številko odpadka, dopolnite tabelo tako, da bo iz zapisa razvidno, da je v enem primeru odpadna hrana zbrana ločeno in v drugem primeru pa skupaj z drugimi vrstami odpadkov (številko odpadka v tabeli navedite večkrat).

Številka odpadka ¹	Ocena deleža odpadne hrane (v %)	Opredelitev sestave drugih vrst odpadkov (npr. embalaža, zeleni vrtni odpad, kozmetika, ipd.)	Ocena deleža užitnega/ neužitnega dela odpadne hrane (v %) ²		Odpadke, ki vsebujejo odpadno hrano oddajate: (izberite šifro) 1 – javne službe 2 – specialni zbiralci biorazgradljivih odpadkov
			užitni del	neužitni del ³	
1	2	3	4	5	6
16 03 06					
20 01 08 ⁴					
20 01 25 ⁵					
02 02 02					
02 02 03					
02 03 04					
02 06 01					
19 08 09 ⁶					

Po potrebi lahko dopišete tudi druge številke odpadkov, pod katerimi evidentirate in poročate odpadke, ki vsebujejo odpadno hrano. V kolikor določenih zgoraj navedenih številke odpadkov ne uporabljate, polja pustite prazna.

II. ODPOKLIC OPOREČNIH ŽIVIL / KALO

¹ Številko in naziv odpadka poiščite v seznamu odpadkov, ki je določen s Sklepom Komisije z dne 18. decembra 2014 o spremembi Odločbe Komisije 2000/532/ES o seznamu odpadkov v skladu z Direktivo 2008/98/ES Evropskega parlamenta in Sveta. Seznam odpadkov je objavljen tudi na [spletni strani SURS](#) in na [spletni strani ARSO](#).

² V kolikor nimate ali ne morete oceniti deleža užitnega in neužitnega dela odpadne hrane po posameznih številkah odpadkov, lahko podate splošno oceno za vse skupine odpadkov skupaj. Prosimo, da to tudi posebej zapišete v rubriko »Opombe« na koncu vprašalnika.

³ **Neužitni del odpadne hrane NE vključuje hrane s pretečenim rokom ali plesnive/pokvarjene hrane, saj je bila vsa ta hrana skladno z definicijo, v določenem trenutku primerna za hrano ljudi.**

⁴ Med odpadno hrano se štejejo tudi biorazgradljivi kuhinjski odpadki.

⁵ Med odpadno hrano se šteje tudi jedilno olje in maščobe.

⁶ Med odpadno hrano se štejejo tudi masti in oljne mešanice iz ločevanja olja in vode, ki vsebujejo le jedilna olja in masti.

Pod katero številko odpadka poročate **odpoklicana živila** (preseganje mejnih vrednosti toksinov, pesticidov, ipd.), ki ste jih oddali v sistem ravnanja z odpadki (specialnim zbiralcem, obdelovalcem odpadkov)?

Pod katero številko odpadka poročate **kalo**, ki ste ga sami oddali v sistem ravnanja z odpadki (specialnim zbiralcem, obdelovalcem odpadkov)? Kaj vse zajemate pod kalo?

III. OPOMBE:

IV. KONTAKT V PRIMERU DODATNIH VPRAŠANJ S STRANI SURS:

Ime in priimek:	
Telefon:	
E-naslov:	
Kraj in datum:	

V. ROK ZA PRIPRAVO VPRAŠALNIKA, POMOČ PRI IZPOLNJEVANJU:

Prosimo, da izpolnjen vprašalnik najpozneje **do 31. maja 2016** pošljite na e-poštni naslov: tanja.vidic@gov.si ali na naslov **SURS, Litostrojska cesta 54, 1000 Ljubljana, s pripisom: za ga. Tanja Vidic.**

Za vsa dodatna pojasnila se lahko obrnete na:

Statistični urad RS:
Tanja Vidic
e-pošta: tanja.vidic@gov.si
tel: (01) 234 07 80

mag. Mojca Žitnik
e-pošta: mojca.zitnik@gov.si
tel: (01) 234 07 40

Za sodelovanje se vam najlepše zahvaljujemo!